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Selezione per la copertura di  n.2 (due) posizioni relative a dipendente con inquadramento nella categoria C – 
posizione economico organizzativa “1” del CCRL del personale regionale del comparto unico per le esigenze 
dell’U.O. Amministrazione e Finanza della Divisione Amministrazione e Finanza della società Friuli 
Venezia Giulia Strade S.p.A., con il profilo di Assistente Amministrativo Contabile. Codice: L424-29618 

 
CONVOCAZIONE PROVA ORALE 

In armonia a quanto stabilito dall’avviso di selezione dd. 13.01.2020 n. 84, nella tabella che segue sono indicati i candidati 
ammessi alla prova orale con contestuale comunicazione del luogo, della data e dell’ora dello svolgimento del colloquio. La 
presente pubblicazione ha valore di comunicazione e notifica a tutti gli effetti di legge. 

SELEZIONE L424-29618 – ELENCO AMMESSI – CALENDARIO PROVE ORALI 
candidato giorno ora 

APOLLONIO PATRIZIA 02.09.2020 09.00 
BARADELLO ELISA 02.09.2020 09.30 
BIGIARINI DANIELA 02.09.2020 10.00 
BISBANO FRANCESCA 02.09.2020 10.30 
BRAGATO MARCO 02.09.2020 11.00 
BRAZZATTI MARTINA 02.09.2020 11.30 
CERNIC LUCA 02.09.2020 12.00 
CHECCO BARBARA 02.09.2020 12.30 
CIGUI CATERINA 02.09.2020 14.00 
CIRO RAMONA 02.09.2020 14.30 
CUMIN BARBARA 02.09.2020 15.00 
DE PIAGGI CHIARA 02.09.2020 15.30 

   
DELPICCOLO CARLO 03.09.2020 09.00 
DOMINI MARTINA 03.09.2020 09.30 
GARGANO ROBERTO 03.09.2020 10.00 
GIORGI FEDERICO 03.09.2020 10.30 
LORENZI ROBERTA 03.09.2020 11.00 
MATOSEVIC MARIA 03.09.2020 11.30 
MUSULIN DIJANA 03.09.2020 12.00 
NINETTO MARTINA 03.09.2020 12.30 
OKRETICH SABRINA 03.09.2020 14.00 
ORDINANOVICH CLARA 03.09.2020 14.30 
PALERMO FRANCESCA 03.09.2020 15.00 
PALERMO GIANMARCO 03.09.2020 15.30 
   
PAUCIULLO DAVIDE 22.09.2020 09.00 
PERESSINI JULI 22.09.2020 09.30 
PIAN STEFANO 22.09.2020 10.00 
PIANI SAVERIA 22.09.2020 10.30 
PIGNATELLI LISA 22.09.2020 11.00 
PINOSA MARCO 22.09.2020 11.30 
PITARRESI ROBERTA 22.09.2020 12.00 
PLANI GABRIELLA 22.09.2020 12.30 
POHLEN DEBORA 22.09.2020 13.00 
   
POHLEN ROBERTA 23.09.2020 09.00 
PRIBAZ ROSSANNA 23.09.2020 09.30 
REI CRISTINA 23.09.2020 10.00 
RICHTER STEFFI EVELYN 23.09.2020 10.30 
RIDOLFO LARA 23.09.2020 11.00 
SEMINARA SALVATORE 23.09.2020 11.30 
SIMONETTI ELENA 23.09.2020 12.00 
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VARDABASSO TIZIANA 23.09.2020 12.30 
ZENNARO FRANCESCA 23.09.2020 13.00 

Le prove orali si svolgeranno presso la sede legale della società Friuli Venezia Giulia Strade S.p.A. (Scala dei Cappuccini 1 – 
34131 TRIESTE).  

I candidati sono tenuti a presentarsi, senza ulteriore preavviso, nelle date e nel luogo sopra indicati, muniti di un valido 
documento di identità personale. In caso di mancata presentazione, tali candidati saranno considerati rinunciatari. Si 
procederà, altresì, all’esclusione qualora il candidato si presenti alle prove di selezione privo di un valido documento d’identità. 

I candidati sono altresì tenuti ad osservare le norme comportamentali adottate per far fronte all’emergenza COVID19 (ad 
esempio: sottoporsi alla misurazione della temperatura corporea; rispettare la distanza interpersonale di almeno 1 metro; 
igienizzare le mani con appositi gel messi a disposizione; indossare la mascherina o idonea copertura per naso e bocca]. 

Alla presente convocazione è allegata la prova preselettiva con indicazione delle risposte corrette. 

 
PROVA PRESELETTIVA – QUESITI  

 
QUESITO 1:  Le operazioni estranee al campo di applicazione dell’IVA sono dette….. 

Ⓐ Esenti 

Ⓑ Escluse 

Ⓒ Imponibili 

QUESITO 2: Il conto clienti c/acconti è un conto economico?  

Ⓐ No, è un conto finanziario acceso ai crediti verso clienti per l’anticipo incassato 

Ⓑ Si, è un conto economico acceso ai costi di esercizio 

Ⓒ No, è un conto finanziario acceso ai debiti verso i clienti per l’anticipo incassato 

QUESITO 3: Vengono pagati debiti verso fornitori per euro 3.500,00 mediante bonifico bancario: a quali variazioni da origine    
la suddetta operazione?  

Ⓐ Una variazione economica positiva e una variazione finanziaria passiva 

Ⓑ Una variazione economica negativa e una variazione finanziaria attiva 

Ⓒ Una variazione finanziaria attiva e una variazione finanziaria passiva 

QUESITO 4: Le imposte differite da stanziare:  

Ⓐ Si riferiscono a differenze temporanee tra risultato civilistico e imponibile fiscale 

Ⓑ 
Si riferiscono a differenze definitive tra valori contabili e valori fiscalmente riconosciuti riferite esclusivamente 
ai cespiti aziendali 

Ⓒ Si riferiscono a differenze definitive tra risultato civilistico e imponibile fiscale 

QUESITO 5: Nel conto economico non rientrano: 

Ⓐ Le imposte d’esercizio 

Ⓑ I finanziamenti soci 

Ⓒ Le spese bancarie 

QUESITO 6: La società Beta srl in data 27/02/2019 acquista un immobile strumentale industriale al prezzo di euro 
200.000,00, di cui, in base ad una perizia di stima, euro 165.000,00 sono riferibili al fabbricato. Il candidato indichi qual è la 
scrittura di contabilità generale corretta tra le seguenti: 

Ⓐ Fabbricati                                @                              banca c/c                  200.000,00 

Ⓑ 
Fabbricati        140.000,00 
Terreni                 60.000,00    @                            banca c/c                  200.000,00   

Ⓒ 
Fabbricati         165.000,00 
Terreni                  35.000,00    @                          banca c/c                   200.000,00 

QUESITO 7: La società Alfa in data 01/11/2019 riceve ed iscrive in bilancio la fattura relativa ad un canone di locazione 
semestrale, riferito al periodo 01 novembre 2019 – 30 aprile 2020, di euro 6.000,00+iva 22% detraibile. Al 31/12/2019, in 
sede di redazione delle scritture di rettifica, la società dovrà rilevare: 

Ⓐ Un rateo attivo di euro 4.000,00 

Ⓑ Un risconto passivo di euro 4.000,00 
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Ⓒ Un risconto attivo di euro 4.000,00 

QUESITO 8: L’IVA indetraibile riferita ai costi di gestione di un’autovettura strumentale trova iscrizione contabile 

Ⓐ Nel conto iva su acquisti 

Ⓑ Nella voce immobilizzazioni 

Ⓒ Nello stesso conto in cui è rilevato il costo di acquisto 

QUESITO 9: Il principio della competenza economica:  

Ⓐ Riguarda le entrate e le uscite 

Ⓑ Riguarda la rilevazione di costi pluriennali 

Ⓒ Determina a fine esercizio la redazione delle scritture di assestamento 
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QUESITO 10: I principi contabili nazionali:  

Ⓐ Sono previsti dalla normativa fiscale per la determinazione dell’IRES 

Ⓑ Sono previsti dal codice civile 

Ⓒ Stabiliscono le modalità di contabilizzazione dei fatti di gestione 

QUESITO 11: Rispetto alla situazione contabile, non compaiono nello stato patrimoniale e nel conto economico di bilancio:  

Ⓐ Gli ammortamenti 

Ⓑ Le rimanenze di magazzino 

Ⓒ I resi su acquisti e sulle vendite 

QUESITO 12: La pubblicazione del bilancio d’esercizio è obbligatoria per le seguenti imprese:  

Ⓐ Società di persone 

Ⓑ Società di capitali 

Ⓒ Imprese individuali 

QUESITO 13: Una copia del bilancio approvato e dei documenti che lo accompagnano deve essere trasmessa:  

Ⓐ All’Agenzia delle Entrate 

Ⓑ Al Registro Imprese 

Ⓒ Al Ministero dell’Economia e Finanze 

QUESITO 14: Quale tra questi documenti non forma il bilancio:  

Ⓐ Conto economico 

Ⓑ Rendiconto finanziario 

Ⓒ Relazione della società di revisione 

QUESITO 15: Nella stesura del bilancio si possono compensare:  

Ⓐ I saldi dei c/c bancari attivi con quelli passivi 

Ⓑ Un costo con un ricavo 

Ⓒ Non si possono effettuare compensazioni di partite 

QUESITO 16: l’IVA sugli acquisti rappresenta per l’azienda:  

Ⓐ Un debito nei confronti dell’Erario 

Ⓑ Un debito nei confronti dei fornitori 

Ⓒ Un credito nei confronti dell’Erario 

QUESITO 17: Si acquistano merci per euro 1.000,00 più iva 22%; 1/5 della merce non è conforme ed è restituita al fornitore: 

Ⓐ In contabilità avremo rilevato un costo per 1.000,00 e una rettifica di costo per 244,00 

Ⓑ In contabilità avremo rilevato un costo per 1.000,00 e una rettifica di costo per 200,00 

Ⓒ In contabilità avremo rilevato un costo per 800,00 

QUESITO 18: Il conto Erario c/ritenute da versare che tipo di conto è:  

Ⓐ È un conto finanziario che evidenzia la posizione dell’azienda nei confronti dell’Erario 

Ⓑ È un conto economico di reddito 

Ⓒ È un conto economico per le imposte sul reddito di competenza 

QUESITO 19: I contributi previdenziali che gravano sul datore di lavoro:  

Ⓐ Sono rilevati nel conto dipendenti c/contributi anticipati 

Ⓑ Rappresentano un costo a carico dell’esercizio 

Ⓒ Rappresentano un credito nei confronti dell’INPS 

QUESITO 20: Quelle scritture di assestamento con le quali si attribuiscono all’esercizio le quote dei costi pluriennali che si 
vogliono far gravare nell’esercizio sono denominate:  

Ⓐ Di integrazione 

Ⓑ Di ammortamento 

Ⓒ Di rettifica 
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QUESITO 21: È prassi consolidata distinguere le scritture di assestamento in scritture di completamento, di integrazione, 
di rettifica, di ammortamento. Le scritture di completamento si riferiscono alla rilevazione: 

Ⓐ Degli accantonamenti nei fondi rischi 

Ⓑ Delle quote di costi e di ricavi misurate dai ratei 

Ⓒ Della quota di trattamento di fine rapporto maturato nell’anno a favore del personale dipendente 

QUESITO 22: Il partitario fornitori è l’insieme dei conti accesi ai fornitori. A ciascun fornitore viene intestata una scheda. Il 
saldo di una scheda fornitore è:  

Ⓐ È generalmente avere o uguale a zero 

Ⓑ È sempre dare 

Ⓒ È sempre zero 

QUESITO 23: Che cosa sono i risconti attivi?  

Ⓐ 
Sono quote di ricavi che hanno già avuto la loro manifestazione finanziaria e che sono di competenza 
dell’esercizio 

Ⓑ 
Sono quote di costi che non hanno mai avuto la loro manifestazione finanziaria e che non sono di competenza 
dell’esercizio 

Ⓒ 
Sono quote di costi che hanno già avuto la loro manifestazione finanziaria, ma che non sono di competenza 
dell’esercizio 

QUESITO 24: Dal controllo giornaliero di cassa si evidenzia un ammanco di euro 6. Tale evento esemplifica una:  

Ⓐ Sopravvenienza passiva  

Ⓑ Insussistenza attiva  

Ⓒ Insussistenza passiva  

QUESITO 25: L’ammortamento di un cespite è:  

Ⓐ Vincolare i soldi in apposito conto per poter procedere alla sua sostituzione 

Ⓑ Ripartire il costo su più esercizi in base alla relativa durata 

Ⓒ Applicare una percentuale stabilita da apposito decreto ministeriale 

QUESITO 26: Nella rilevazione contabile degli stipendi l’Irpef trattenuto al dipendente è:  

Ⓐ Un costo  

Ⓑ Una partita di giro 

Ⓒ Un debito 

QUESITO 27: Quale delle seguenti scritture contabili rileva correttamente in Partita Doppia il ricevimento di una fattura di 
acquisto   

Ⓐ Debiti v/fornitori                  @                 costi 

Ⓑ Banca c/c                                @                debiti v/fornitori 

Ⓒ Costi                                         @                debiti v/fornitori 

QUESITO 28: Quale delle seguenti scritture contabili rileva correttamente in Partita Doppia l’incasso di una fattura di 
vendita 

Ⓐ Banca c/c                                @                crediti v/clienti 

Ⓑ Crediti v/clienti                     @                ricavi 

Ⓒ Ricavi                                        @                crediti v/clienti 

QUESITO 29: Il libro giornale contiene:  

Ⓐ Il bilancio dell’impresa 

Ⓑ Lo stato patrimoniale e il conto economico 

Ⓒ Giorno per giorno le operazioni relative all’esercizio dell’impresa 

QUESITO 30: L’utilizzo del fondo svalutazioni crediti comporta:  

Ⓐ Una variazione finanziaria negativa 

Ⓑ Una variazione economica negativa 

Ⓒ Una variazione finanziaria positiva 
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QUESITO 31: Se il fondo non è capiente per coprire tutta la perdita su crediti, per la parte eccedente rileverò: 

Ⓐ Una variazione economica negativa 

Ⓑ Una variazione economica positiva 

Ⓒ Una variazione finanziaria negativa 

QUESITO 32: Cosa rappresenta per l’azienda il fondo liquidazione personale dipendente? 

Ⓐ Il costo della retribuzione finale dei dipendenti 

Ⓑ Un debito nei confronti dei dipendenti 

Ⓒ Un debito nei confronti dell’Erario 

QUESITO 33: Quale tra le seguenti relazioni consente la corretta determinazione del Capitale circolante netto? 

Ⓐ Attività correnti – passività consolidate 

Ⓑ Attività immobilizzate – attività correnti 

Ⓒ Attività correnti –passività correnti 

QUESITO 34: “Immobilizzazioni in corso” è una voce che nel bilancio si colloca  

Ⓐ Nell’attivo dello Stato Patrimoniale al punto B 

Ⓑ Nel conto economico al punto B 

Ⓒ Nel passivo dello Stato Patrimoniale al punto D 

QUESITO 35: Individua la parola da scartare, in quanto di significato non affine alle altre:  

Ⓐ Abnegazione 

Ⓑ Diniego 

Ⓒ Rigetto 

QUESITO 36: Trova la risposta corretta nelle seguenti affermazioni: “tutti i corridori sono tenaci” “nessuna persona tenace 
è superba”  

Ⓐ Alcuni superbi sono tenaci 

Ⓑ Nessun corridore è tenace 

Ⓒ Nessun corridore è superbo 

QUESITO 37: Supponendo che il Milan sia in testa al campionato e la Sampdoria al quinto posto, mentre la Juve si trova a 
metà strada fra loro. Se la Roma è davanti alla Sampdoria e l’Inter è prima della Juve, quale squadra si trova al secondo 
posto?  

Ⓐ Inter 

Ⓑ Juve 

Ⓒ Roma 

QUESITO 38: Tra le parole seguenti, quale non c’entra con le altre?  

Ⓐ Smash 

Ⓑ Racchetta 

Ⓒ Mazza 

QUESITO 39: Nessun gatto abbaia, ma alcuni gatti volano. Se è così: 

Ⓐ Tutti i gatti volano 

Ⓑ Alcuni gatti miagolano 

Ⓒ Tutti i gatti non sanno abbaiare 

QUESITO 40: Elena, è la sorella di Luca, e ha 10 euro. Se avesse 3 euro di meno, avrebbe la metà di quanto ha Paola. Chi ha 
più soldi? 

Ⓐ Elena 

Ⓑ Paola 

Ⓒ Luca 

 

 


